

红色文化融入企业党建工作的思考与启迪

山东能源鲁西矿业古城煤矿 鲁通玲

摘要:红色文化作为中华民族优秀传统文化的珍贵瑰宝,承载着党和人民的峥嵘岁月。将红色文化融入企业党建,不仅是对历史的尊崇,更是对企业核心价值观的弘扬,以及对员工精神境界的提升。在这个探讨中将探索红色文化在企业党建中的独特地位,思考如何通过传承红色精神,激发员工的创新活力和使命感,为企业持续成长注入文化的力量。

关键词:红色文化;企业;党建工作

在当今社会,企业党建工作与文化融合愈发成为推动发展的重要动力。红色文化作为中华民族优秀传统文化的重要组成部分,承载着丰富的历史记忆和精神内涵。本文将探讨如何将红色文化有机融入企业党建工作,以激励员工在思想、信仰和价值观上得到更深层次的凝聚与共鸣。

一、红色文化与企业党建的内在联系

红色文化与企业党建的内在联系源远流长,它们之间的紧密结合在当代社会中具有重要的意义,其独特的历史意义、价值观和精神内涵,为企业党建工作提供了丰富的思想资源和精神支撑。红色文化承载着中国革命和建设的光辉历程,蕴含着丰富的精神内涵。企业作为时代的参与者,通过融入红色文化,能够在党建工作中传承和弘扬这些优秀传统,使员工更加坚定信仰,秉持正确的价值观,增强责任感和担当精神[1]。

红色文化的核心价值观与企业党建的目标息息相通。以马克思主义为指导的红色文化注重人的全面发展、社会公平正义,强调服务人民群众的初心。而企业党建工作的目标也是在推动企业健康发展的同时,关注员工的生活福祉,提升整体素质。红色文化与企业党建都致力于在实践中不断强化价值观,引导人们追求真理、关爱他人,共同创造更美好的社会。

红色文化在企业党建中具有引领作用。红色文化强调的党性修养、为人民服务的初心,都能够深刻影响企业的经营理念和行为准则。将红色文化融入企业党建,可以引导企业始终坚持正确的价值取向,强化企业文化建设,塑造积极向上的企业形象,为员工提供更具有凝聚力和向心力的工作环境。

此外,红色文化的情感共鸣也为企业党建带来积极影响。红色文化中蕴含的家国情怀、爱国情感,能够增强员工的集体荣誉感和归属感。在企业党建中,通过弘扬红色文化,可以激发员工的团队凝聚力,使每个员工都感到自己是中华民族伟大复兴的一份子,为实现企业目标而不懈努力。

红色文化还提供了对员工个人成长的重要启示。在红色文化中,强调的是人的全面发展和为人民服务的初心。这一思想引导员工不仅关注自己的职业发展,更要积极参与社会公益和社区建设。在企业党建中,可以通过培养员工的社会责任感,引导他们为社会做出积极贡献。这种积极参与的心态,不仅有益于员工个人的成长,也可以为企业树立良好的社会形象。同时,红色文化强调的是整体利益高于个人利益,这一思想在企业党建中可以体现为员工之间的互助合作和共同发展。通过倡导团结协作的文化,可以强化企业内部的合作意识,促进各部门之间的协调和沟通,实现更高效的工作流程和更好的业绩[2]。

二、红色文化融入企业党建的实际操作

首先,明确目标与策略是红色文化融入企业党建的关键一步。企业应当明确融入红色文化的目的,是为了增强员工的爱国情感,还是为了弘扬核心价值观,或者其他目标。根据目标,制定相应的策略,确定融入红色文化的具体途径和方法。例如,可

以在企业内部设立红色文化教育基地,举办主题活动,推出相关培训课程等,以实现红色文化的深入融入。

其次,创造多样化的文化体验和活动对于红色文化融入企业党建至关重要。通过开展丰富多彩的活动,员工可以更加深入地了解和感受红色文化的内涵。例如,可以组织红色文化主题的演讲、展览、文化交流等活动,让员工在参与中感受到红色文化的价值和力量。此外,可以结合企业的实际情况,开展相关的主题活动,比如“红色文化月”、座谈会、读书会等,让员工在轻松愉悦的氛围中获得红色文化的启发和教育。

建立积极的沟通与反馈机制是红色文化融入企业党建的另一个关键步骤。企业应当鼓励员工就红色文化的融入提出意见和建议,保持与员工的良好沟通。可以通过多种方式了解员工对于红色文化融入的看法和感受。同时,也要及时反馈融入红色文化所取得的成果和效果,让员工感受到自己的参与是有价值的,激发他们的积极性和参与度。

此外,将红色文化融入企业党建需要在领导层的引领下得以落实。企业领导应当树立榜样,深入了解和研究红色文化,以身作则,引导员工积极参与融入红色文化的活动。领导层还可以制定相关政策和奖励措施,鼓励员工参与红色文化融入的实

践,提高员工的参与热情和积极性[3]。

最后,持续推进与评估也是红色文化融入企业党建的必要环节。企业应当建立长效机制,确保红色文化融入工作不止于表面,而是深入人心。定期进行评估,分析红色文化融入的实际效果,根据评估结果调整策略和方法,持续改进工作。只有不断地推进和改进,才能确保红色文化在企业党建中发挥出最大的作用。

结语:综上所述,在红色文化融入企业党建工作的探讨中,领悟到传统与现代的有机结合是企业发展的关键。红色文化不仅是历史的见证,更是潜移默化地引领着当今的企业发展方向。通过将红色文化的精髓融入党建实践,企业不仅在价值观念上找到了坚实的支撑,也在员工情感共鸣上建立了紧密的纽带。这种融合不仅为企业创造了更有凝聚力的团队,还在日益竞争激烈的商业环境中赋予了企业坚韧不拔的力量。

参考文献:

- [1]王亚超.红色文化融入企业党建工作探索与创新——以延安红色文化为例[J].现代企业,2023(02):96-98.
- [2]徐锋.红色文化融入企业党建工作的路径[J].现代企业文化,2023(04):121-123.
- [3]康庄.红色文化融入企业党建工作的路径[J].现代企业文化,2022(33):7-9.

峄城区召开“榴枣归乡来峄”工程新闻发布会



本报枣庄2月28日讯(记者
韩微) 2月27日下午3点,峄城区召开了“榴枣归乡来峄”工程新闻发布会,会上,峄城区委组织部副部长,区人社局党组书记、局长张瑞华就峄城区“榴枣归乡来峄”工程的重要意义、主要目标、重点任务作简要介绍。

近期,按照枣庄市委、市政府关于“榴枣归乡”工作安排,峄城区委、区政府制定了《“榴枣归乡来峄”工程实施方案》,张瑞华表示,实施“榴枣归乡来峄”工程,是增加人口人力,推动强工兴产的需要,是集聚人口、实现峄城高质量发展的需要,是精准引才、实现“双向奔赴”的需要。为了完成峄城区“榴枣归乡来峄”工程的主要目标,到2026年

年底,峄城区要实现常住人口逐步止跌回升,常住人口总量达到35.58万人;职业教育、技工教育结构全面优化,职业技能培训质效大幅提升,人力资源总量和质量与“6+3”产业和“三片一果”产业发展需求相适应,技能人才总量达到1万人以上;“四上”企业、高新技术企业经营管理人才达到0.2万人,专业技术人才达到1万人,高技能人才达到0.8万人,农村实用人才达到1.7万人,社会工作人才达到500人。

同时,在峄城区“榴枣归乡来峄”工程的重点任务中,张瑞华也介绍,未来,峄城区将高标准筹建峄城区职业中专,与新就业形态龙头企业签订战略协议,大力开展新业态新模式从业人员

员技能培训。聚焦“6+3”现代产业需求,围绕“三片一果”特色产业,拓宽校企合作订单班、协议班培养的深度和广度,精准培养高技能人才队伍。同时,充分利用基层“网格”力量开展摸底排查,科学绘制全区人力资源地图。擦亮“枣工快递”用工服务品牌,不断提升知晓率、注册率、使用率。通过推广社保卡160项应用和分析用卡场景、轨迹,摸清常住人口基本情况。招引知名头部人力资源服务企业来峄城设立机构、进驻发展,以前沿的经营理念、运作模式助力人力资源服务业高质量发展。

发布会上,记者还了解到,为提高毕业生率,峄城区还将枣庄学院优秀毕业生纳入青年优选范围。对来峄城区就业的大专以上学历高校毕业生给予补贴。举办“峄城学子家乡行”“榴筑梦”露营市集音乐节及各类青年人才交流联谊活动,组织在外人才和高校学子观摩峄城区重大项目、重点企业,增强他们对家乡的认同感、归属感、自豪感。同时,实体化、市场化运作枣庄创业大学峄城分院,利用好区返乡创业园,发挥创业总引擎、培训生力军作用,推动孵化更多市场主体,有效拓展就业空间。用好人社系统创业担保贷款政策,每年发放担保贷款5000万以上;推广“齐鲁富民贷”以及石榴特色金融产品,精准支持创业发展,助力乡村振兴。

清理校园积雪,消除安全隐患

为了保障全校师生员工的生命财产安全,提高校园道路的通行能力和安全系数,消除校园安全隐患,滕州市中小学素质教育实践中心组织全体教职员进行了校园冰雪集中清

理活动,党员干部发挥先锋模范带头作用,全体教职工齐心协力,整个校园环境焕然一新,为新学期的教学培训工作安全有序开展提供了有力保障。

(曹俊林)

前列腺增生的治疗你了解多少

前列腺增生是一种常见泌尿外科疾病,在中老年男性群体中十分常见。60岁男性前列腺增生发病率>50%,80岁时发病率高达83%。因此定期检查、专业指导、积极治疗尤为重要。

增生的前列腺挤压尿道引起下尿路症状,包括储尿期、排尿期和排尿后症状。储尿期症状表现为尿频、尿急、夜尿增多、尿失禁等;排尿期症状为尿等待、排尿费力、排尿迟缓、尿滴沥;排尿后症状主要为尿不尽、尿滴沥等。如果增生继续加重,还会引起尿潴留,有部分患者还表现为尿路感染、膀胱结石、下腹部酸胀,甚至血尿。

前列腺增生该如何治疗呢?首先,建议中老年男性定期健康查体,比如尿常规、泌尿系彩超、前列腺特异性抗原(PSA)。疾病重在预防,对于排尿症状轻微的老年男性朋友,可以通过改变生活方式来缓解,如避免久坐、避免进食辛辣刺激食物、多饮水、规律性生活、适当锻炼、中医中药来预防减缓前列腺增生。针对前列腺增生症状比较明显的男性朋友,

可以严格遵医嘱选择药物治疗,比如α受体阻滞剂(盐酸坦索罗辛)、5α-还原酶抑制剂(非那雄胺)等药物,协调尿道括约肌,部分缩小前列腺体积,改善排尿症状。如果排尿症状非常严重,出现尿潴留、膀胱结石、反复尿路感染、反复血尿,甚至损伤肾功能,这种情况需要积极手术治疗。

目前手术治疗前列腺增生的金标准是经尿道前列腺电切术,这种微创手术时间短、创伤小、恢复快,完美解决了老年男性排尿困难问题,特别是近几年开展的激光前列腺剜除术,更大程度的缩短住院时间、减少术中出血量、减少手术并发症,使患者最大获益,进一步增强社会效益,获得患者一致好评。

总而言之,前列腺增生是老年男性朋友常见的疾病之一,而且随着生活水平提高,发病越来越年轻化。男性朋友如患有前列腺疾病,建议及时至正规医院接受正规治疗,同时,日常生活中注意加强护理和预防,正确的对待前列腺疾病。(滕州市中心人民医院泌尿外科 赵儒浩)